"Gépelemek" c. targy iitemterve I1.é. nappali tagozatiu Energetikai mérnok alap szakos hallga-

toknak
Tanulmanyi 1
. Eldadas Gyakorlat
hét
1. hét Méretezési alapok. Biztonsagi tényezd. Méretezési modszerek. 1. feladat k{(?glgozasa: gépelemek
rekonstrukcidja.
b hét Csavarmenet alkalmazasai. K6t6- és mozgatdcsavarok. 1. feladat kidolgozasa. gépelemek
- e rekonstrukcioja
3 hét Nyomatékkotések. Nem oldhatd kotések. 1. feladat kidolgozasa ¢és
) beadasa.
. Tengelyek feladata, méretezése. 2. feladat kidolgozasa: tarcsas
4. hét h .
tengelykapcsolo tervezése.
5 hét Tengelykapcsolok feladata, osztalyozasa, kivalasztasa. 2. feladat kidolgozasa és
) beadasa.
6 hét Siklocsapagyak tervezése. 3. feladat kidolgozasa: tengely terve-
- e zése.
, Gordiilécsapagyazasok tervezése. 3. feladat kidolgozasa és
7. hét .
beadasa.
" Tomitések tipusai, kivalasztasuk. 4. feladat kidolgozasa: tengelykap-
3. hét e .
csol6 kivalasztasa.
. , . 4. feladat kidolgozasa: tengelykap-
0. hét Rugok tervezése. © ad.a, ldo,gozasa cngeykap
csolo kivalasztasa.
, Szijhajtasok. Ekszijhajtasok. 4. feladat kidolgozasa és
10. hét 4
beadasa.
11. hét Fogasszijhajtasok. Lanchajtasok. 5. feladat kidolgozasa: gordiildesap-
- e agyazas tervezése
12. hét Dorzshajtasok. Fékek. 5. feladat kidolgozasa: gordiiléesap-
’ agyazas tervezése
. Fogaskerékhajtasok osztalyozasa. Hengeres fogaskere- 5. feladat kidolgozasa és
13. hét L , .
kek geometriai méretezése. beadasa.
14. hét Fogaskerekek szilardsagi méretezése. Elégtelen feladatok potlasa.

A targyhoz ajanlott jegyzetek:

1. Terplan Zénd: Gépelemek 1. Tankdnyvkiado, Budapest, 1979.
Terplan Zénd: Gépelemek I1. Tankdnyvkiadd, Budapest, 1985.
Drobni Jozsef: Gépelemek I11. Tankdnyvkiad6, Budapest, 1983.

Szota Gyorgy: Gépelemek IV. Tankdnyvkiado, Budapest, 1990.
Dobroczoni Adam: Gépszerkezettan I. Miskolci Egyetemi Kiado, 1999.
Péter Jozsef: A géptervezés alapjai, Miskolci Egyetemi Kiado, 2017.

A

A tantargy kovetelményei és a félévvégi alairas feltételei:

- A targy lezarasanak modja: alairas, vizsga

- A targy kiosztasa: heti 2 ora el6adas, 2 6ra gyakorlat.

- A félév elismerésének (az alairds megszerzésének) feltétele a kotelezd foglalkozasok (eléadas és gyakorlat) fo-
lyamatos latogatasa (a gyakorlati ordk 70%-an kotelezd a részvétel, kiilonben végleges aldirds megtagadas), a
félévkozi feladatok kiilon-kiilon minimum elégséges szintii teljesitése, a kijelolt feladatrészek kotelezéen gyakor-
lati 6ran valé elkészitése.

-A feladatokhoz kapcsolodo hataridéket az iitemterv tartalmazza.

-A feladatok értékelése 6tfokozati mindsitéssel torténik.

A vizsga irasbeli és szobeli részbél all. Ertékelése dtfokozati mindsitéssel torténik. Elégtelen irdsbeli esetén szo-
beli vizsga nem tehetd. A vizsgajegy meghatarozasakor az évkozi munka eredményét 1/3 aranyban beszamitjuk.

Miskolc-Egyetemvaros, 2019. szeptember 2.

Dr. Takécs Agnes
targyjegyzo



Gépelemek vizsga
Energetikus BSc.

1. Rajzoljon  tengelycsapagyazast egysoros mélyhornya  golydscsapagyakkal,
szabadkézzel, teljes metszetben. Az egyik csapagyazas vezetd csapagyazas legyen a
masik elmozdulé! (14pont).

2. 70mm atmérdju acél tengely és ontottvas agy kozott 300Nm csavaronyomatékot kell
atvinni. Ellendrizze a kotést, ha a fészkes retesz mérete 20x12x100 és a megengedett
feliileti nyomas a tengely €s a retesz anyagara pmeg ac=100MPa, az Ontottvas agyra
pedig pmeg sv=40MPa. (5 pont).

3. Hatérozza meg a 6202 jeli egysoros mélyhornyu golyoscsapagy varhato élettartamat
lizemoraban (90% valdszinliséggel), ha a csapagyat terhelé erdk: Fi=1140N,
Fax=480N. A terhelési tényezOk értékei: X=0,56; Y=1,8. A tengely fordulatszdma:
1550 min ,Cain=8,06kN. (5 pont).

4. Diagramm segitségével mutassa be, hogy hidrodinamikus radialis siklocsapagy esetén
a fordulatszdm valtozasaval hogyan valtozik a surlodasi tényezo értéke. (6 pont).

5. Hatdrozza meg egy korszelvényli nyomd csavarrugdé minimalis szelvényatmérojét.
Adatok: Az anyagra megengedett csusztatd fesziiltség értéke: 625MPa; a rugd
kozépatmérdje: 70mm; a terhelés aszimmetrikus eloszldsat figyelembe vevd
korrekcios tényezo értéke: 1,13; a rugot terheld 6sszenyomo erd: 1800N. (Spont)

6. Hatarozza meg mekkora axialis erdvel terhelheté az M30x3,5 menet, feliileti nyomas
szempontjabol. Az orséhoz kapcsolodd anya magassaga: 24mm. Tovabbi adatok:
d2=D2=27,727mm, d3=25,706mm, D1=26,211mm, pmeg: 100MPa. (5 pont).

Ertékelés: T 40 pont
0-19pont: elégtelen
20-27pont:  elégséges
28-31pont:  kozepes
32-35pont:  j6
36-40pont:  jeles
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